

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (1402) Четверг, 20 июля 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

Комбайны и молотилки — в боевую готовность

В колхозах нашего района настала самая ответственная пора — уборочная кампания. Это — решающий бой за урожай. Мы его должны выиграть во что бы то ни стало. Косовица хлебов по своей важности равноценна боевым действиям Красной Армии и является как бы наступлением на уборочном фронте.

В текущем году основное звено в цепи должны тянуть МТС. Они призваны сыграть главную роль в успешном проведении уборки хлебов и выполнении зернопоставок. Это — их святая обязанность.

Однако факты дают неутешительные и даже тревожные результаты. До сих пор ремонт комбайнов и молотилок не закончен. В Нарукоевской МТС не готовы к работе 3 комбайна и 5 молотилок, а в Мадаевской — требуют еще ремонта 1 комбайн и 7 молотилок.

Руководителя МТС не один раз до хрипоты голоса кричали, били себя в грудь, давали заклинания, что уборку встретят во всеоружии, что к 15 июля все будет в боевой готовности. Но обещания остались болтовней. Директоры МТС гг. Дружков и Малышев имеют, видимо, слабую память. Они забыли о своих обещаниях и об ошибках прошлого года, когда многие комбайны и молотилки сутками простаивали по техническим неполадкам, от некачественного ремонта, плохой подготовки кадров и отсутствия горючего. Прошлогодние ошибки начему не научили беззаботных людей. Уже сейчас есть опасение, что ряд комбайнов, отремонтированных второпях, с первых же дней работы выйдут из строя и будут простаивать.

Неблагополучно обстоит дело с кадрами, завозом горючего. Обе МТС имеют запас нефтепродуктов не более как на 5—7 дней работы, но фонды с нефтебазы систематически не выбираются.

Время пришло действовать не на словах, а на деле. Настала пора убирать урожай и сдавать хлеб государству. МТС будут держать серьезный экзамен. Чтобы сдать его с честью, надо еще раз тщательно проверить каждый комбайн и молотилку, опробовать их и сейчас же поставить на участки, где будет проходить работа. Необходимо умело расставить все механизаторские кадры на основных участках, оборудовать передвижные мастерские, своевременно оказывать техническую помощь тракторным бригадам и добиться того, чтобы каждая машина работала не менее 20 часов в сутки, чтобы каждый человек знал свое дело и отвечал за него.

Все комбайны и молотилки МТС — в боевую готовность!

Образцово проведем уборку урожая

Новому урожаю — достойную встречу

На полях колхоза им. Буденного, Ново-Михайловского сельсовета, созрел богатый урожай. Провести уборку в сжатые сроки и без потерь — вот мысли и стремления колхозников.

Подготовка к уборочной здесь закончена успешно. Лошади, машины, ручной инвентарь находятся в полной готовности и закреплены за отдельными колхозниками. Составлен рабочий план, в котором предусмотрены правильная расстановка и наилучшее использование рабочей силы и живого тягла. План работы обсуждался на общем колхозном собрании, где определены задачи каждой бригады, звена и колхозника.

Колхоз своевременно закончил под'ем паров. Это дает возможность переключить всю тя-

ловую силу на уборку. По опыту прошлых лет все работы будут проводиться только на основе индивидуальной сдельщины.

Создана также постоянная транспортная бригада для отправки зерна на государственные пункты. Для нее выделено достаточное количество живого тягла, транспорта и рабочей силы.

Можно надеяться, что члены сельхозартели им. Буденного быстро и без потерь проведут уборочную кампанию, в срок рассчитаются с государством по хлебопоставкам и тем самым на деле окажут помощь Красной Армии в окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Председатель сельсовета

Ф. Апыткин.

Жатки не готовы

В колхозе «Смелый путь», Криушинского сельсовета, уборку озимых и яровых хлебов надо провести на площади 1767 гектаров. Эта задача нелегкая и ответственная. Она потребует мобилизации всех сил и использования всех возможностей. Решающую роль в работе должны сыграть машины. Однако правление колхоза в лице председателя тов. Максимкина проявляет недопустимое спокойствие и до сих пор не отремонти-

ровало 2 жатки, конную молотилку, не подготовило необходимое количество мешкотары, не обеспечило лошадей сбруей.

Тов. Максимкин неоднократно давал обещания полностью закончить подготовку к уборке до 20 июля. Истекли все сроки, наступило время косить хлеба, а колхоз только еще начинает ремонт уборочного инвентаря. Грош цена таким обещаниям.

НАЧАЛИ ВЫБОРОЧНОЕ ЖНИТВО

М. ПУЗА, 20. (По телефону). Колхоз «Путь к социализму» сегодня приступил к выборочному жнитву озимых. Дружно и организованно вышли на уборку урожая более 30 человек.

АЗРАПИНО, 20. (По телефону). Колхоз «Красная гора» одним из первых в районе приступил к уборке урожая. 19 июля здесь сжали 2 гектара ржи.

САДОВКА, 20. (По телефону). Члены сельхозартели «2-я пятилетка» начали выборочное жнитво ржи. В первый день на поля вышло более 20 колхозников.

МАДАЕВО, 20. (По телефону). Колхозы «Ленинская искра», «Путь Ильича» и «17 парт'езд» 20 июля включились в выборочную уборку урожая.

По родной земле

Закончили под'ем паров

Переключив все силы на взмет парового клина, колхозы им. Парижской Коммуны, им. М. Горького, Покровского сельсовета, им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета,

первыми в районе закончили под'ем паров. Все работы проводились с хорошим качеством. Выполнил также план под'ема паров колхоз «Путь к социализму».

Высокая выработка

Неплохо трудится на носьбе травы звено Хлевновой Веры Семеновны из колхоза «2-я пятилетка», Мало-Пузинского сельсовета. Каждый член ее звена ежедневно выкашивает

по 0,35—0,40 га при норме 0,22 гектара. Их примеру следует звено Поздняковой А. А., которое также систематически выполняет норму выработки на 135—140 процентов.

Выполнили план сенопоставок

Дружно и организованно провели сенокосение члены сельхозартели «Смена» и «Коммунар». Прямо с лугов первые центнеры лучшего се-

на были направлены на заготовку. 14 июля эти колхозы выполнили установленный план обязательных поставок сена государству.

Обзор военных действий за время с 12 по 18 июля 1944 г.)

Войска 2-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новосokolьники, прорвали мощную оборону противника, названную им линией «Пантера». За два дня советские войска продвинулись вперед на 25 километров, расширили прорыв на 1500 километров по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и завлали свыше 1.000 населенных пунктов. Враг понес огромные потери. Только за один день уничтожено до 7 тысяч немецких солдат и офицеров и взято 1500 пленников. По неподвижным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисса, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части двух немецких дивизий. Взято в плен свыше 2 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта, в результате пятидневных боев, уничтожили немецкий гарнизон, окруженный в городе Вильнюс и 13 июля освободили столицу Литовской советской республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8 тысяч солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5 тысяч гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7 тысяч винтовок и автоматов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов с боеприпасами, 97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много другого военного имущества.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружили уездный центр Литовской ССР — город Алитус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсировав на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бои за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3-го и 2-го Белорусских фронтов после трехдневных боев 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии. В боях за город разгромлены несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформ с танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели городом Зельва, Ружаны, Пружаны, Шерешов, Дрогичин, Антополь, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта, при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14 июля штурмом овладели областным центром советской Белоруссии — городом Пинск. Морские Днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и 2 землечерпательных машины.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за 3 дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Прицьк, городом Горохов, районными центрами Львовской области городом Радзехов, городом Броды, городом Золочев, городом Буск, городом Каменка, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Нашим войскам сдался в плен командир 45 немецкой дивизии генерал-майор Энгель. Таким образом, за время наступления наших войск, начавшегося 23 июня, взято в плен 20 немецких генералов.

С 11 по 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 522 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 313 самолетов противника.

Письмо с фронта

БЕЙТЕ НЕМЦЕВ УДАРНОЙ РАБОТОЙ

Дорогие земляки Ново-Михайловского сельсовета!

Чтобы приблизить день разгрома немецко-фашистских захватчиков, я, ваш земляк, ныне воин Красной Армии, призываю вас трудиться на уборке урожая так же, как сражаются на фронте мужественные сыны советского народа. Этим вы на деле окажете помощь фронту и приблизите долгожданный час разгрома врага.

Пишите мне о своих успехах. Ваш земляк капитан дважды орденоносец А. В. Егунев.

Полевая почта 57974.

Передовая бригада

В колхозе «Передовик», Азрапичского сельсовета, бригада Мясниковой на всех полевых работах идет впереди. Нормы выработки хорошо известны каждому члену бригады, за выполнение которых они настойчиво борются. Сейчас бригада занята на сенокосе. Лучшие носцы Л. И. Пляксина и П. Г. Тугова дневное задание ежедневно выполняют на 140—150 процентов. По ним равняются остальные колхозницы.

Бригадир Мясникова пользуется большим авторитетом среди колхозников и служит образцом для всех членов артели.

Пленум райкома ВКП(б)

18 июля состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: 1) об итогах XVII пленума обкома ВКП(б); 2) о росте рядов ВКП(б).

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Сергеев. Подробно остановившись на итогах весеннего сева и ходе других работ (подъем паров, силосование кормов, сенокосение, развитие животноводства), тов. Сергеев поставил перед районной партийной организацией ряд практических задач, направленных на успешное проведение уборки урожая и своевременное выполнение хлебопоставок.

Вместе с этим тов. Сергеев особо подчеркнул значение марксистско-ленинского воспитания кадров, отметил недостатки этой работы и указал мероприятия, которые необходимо провести, чтобы поднять теоретический уровень каждого коммуниста.

В прениях по этому вопросу выступили товарищи Шиндин (Азарин), Старцев (Криуша), Корягин (Наруксов), Павликов (Уч.-Майдан), Исаков (МТС), Морозов (райпрокуратура), Мартемьянов (райзо), Усачев (РО НКВД), Голова (РК ВЛКСМ), Матюшин (завод «Коммунар») и др.

По второму вопросу с отчетным докладом о росте рядов ВКП(б) выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Колденков. Он отметил лучшие парторганизации, которые повседневно работают с беспартийным активом, вовлекают его в ряды ВКП(б), а также подверг острой критике отдельных секретарей парторганизаций, забывших о пополнении своих рядов, забросивших массово-политическую работу среди беспартийного актива.

В прениях по второму вопросу выступили товарищи Ковшова (РОНО), Одуев, Шушляев РК ВКП(б) и др.

По обоим вопросам пленум принял развернутые решения.

Норму выработки НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Колхоз им. Пугачева, Дубровского сельсовета, должен вспахать по плану 230 гектаров парового клина. Однако на сегодня здесь задание выполнено только на 64 процента. Срыв под'ема паров объясняется преступной халатностью и безответственностью бригадиров и самого председателя колхоза тов. Безручкина, распатанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников. Ввиду бесконтрольности, пахари работают только полдня, а остальная часть времени уходит на отдых. Поэтому нормы выполняются не более как на 30—40 процентов.

Особенно плохо работают на парах пахари и бороновальщики из бригады Бобылькова И. М. Их трудовой день начинается в 8—9 часов утра и кончается задолго до заката солнца. Но и это время они больше спят, чем пахут. Нередки случаи, когда бригадир совсем в поле не появляется. Так, на днях пахари Певков, Подателев и Беляков, пользуясь отсутствием Бобылькова и бесконтрольностью председателя колхоза Безручкина, выехали в поле и, проспав там до обеда, возвратились домой. Таких фактов здесь немало. В результате дневное задание бригадой систематически не выполняется.

Неполностью используется на парах и тягловая сила. Из 16 лошадей на пахоте занято только 3—4, а из 16 голов крупного рогатого скота—8. Взмет паров здесь начали в последних числах июня и на сегодня лошадьми вспахали лишь 67 га, что падает в среднем по 4 гектара на лошадь.

Повторяя ошибки прошлых лет, руководители колхоза упустили лучшее время для под'ема паров, растянули эту важную работу до уборки урожая, не выполнив тем самым решение обкома ВКП(б) и облисполкома.

Значительная часть дорог на территории нашего района имеет крайне неприглядный вид. Немало мостов почти совсем развалилось, сгнило и требует немедленного ремонта. Но ни председатели колхозов и сельсоветов, ни тем более дорожным уполномоченным до этого как будто и дела нет. Строительство новых и ремонт старых мостов и дорог они пустили на самотек и, очевидно, надеются, что эта работа будет производиться сама по себе. Поэтому неудивительно, что в районе приведено в порядок только 30 мостов, а дорог—на расстоянии 45 километров, что составляет 60 процентов к плану.

В большинстве сельсоветов дороги находятся в запущенном состоянии. Особенно плохо поставлено дорожное строительство в Рязоватовском, Наруксовском, Уч.-Майданском сельсоветах. За истекший год здесь не отремонтирован ни один мост, ни один километр дорог. Дорожный упол-

БЫСТРО ЗАВЕРШИТЬ ПОД'ЕМ ПАРОВ!

В Н.-Урюпине срывают под'ем паров!

В колхозах Н.-Урюпинского сельсовета вспашку парового клина отодвигают на последнее место. По плану здесь надо поднять 328 гектаров. Срок давно истек, а задание выполнено всего лишь на 47 процентов.

Особенно тревожное положение создается в сельхозартели им. М. Горького. Правление колхоза в лице председателя Крылова вместо того, чтобы мобилизовать все силы на взмет паров, пустило это дело на самотек. За 25 дней здесь вспахали всего лишь 29 гектаров при плане 128 га. Однако это обстоятельство ничуть не беспокоит Крылова. Такое преступное отставание он пытается объяснить недостатком тягловой силы. «Работать неначем. Лошадей мало, да и те слабые»,—вот доводы председателя. Ссылаясь на разные причины, Крылов и не думает о привлечении к под'ему паров крупного рогатого скота колхоза и колхозников, не принимает никаких мер к максимальному уплотнению рабочего дня. О повышении производительности труда здесь совершенно забыли. За 25 дней каждая рабочая лошадь в среднем вспахала по 4,5 га. Правление колхоза не интересуется причинами невыполнения норм выработки. Подкормка лошадей в борозде не производится. Вредная урав-

ниловка, работа скопом и отсутствие контроля со стороны самого председателя и бригадиров создали почву для лодырей и бездельников.

Не лучше положение и в колхозе им. Фрунзе, где вместо 180 га вспахано лишь 90. Лошади на под'еме паров используются не больше как на 40—50 процентов.

Руководители колхоза серьезные надежды возлагали на тракторы. Но они больше простаивают по разным техническим неполадкам, чем работают. Недаром, тракторный отряд Солина на 20 июля вспахал лишь 48 гектаров.

Многочисленные факты о плохой работе колхозов и тракторного парка на полях Н.-Урюпинского сельсовета говорят о срыве паровой кампании. Председатели колхозов Першин и Крылов очевидно забыли, что ранняя вспашка паров не только обеспечивает своевременный посев и хороший урожай озимых, но и дает возможность высвободить тягловую силу для наиболее напряженного периода—уборки урожая. Удивительное спокойствие проявляет и председатель сельсовета Романцов. Забыв о своей ответственности, он равнодушно наблюдает за тем, как колхозы срывают одно мероприятие за другим.

Лодыри—в роли членов ревкомиссии

Колхоз «Победа», Василевского сельсовета, недопустимо медленно проводит полевые работы. Уборка урожая требует немало рабочих рук. Однако здесь еще есть лодыри и бездельники, которые в ущерб артельному хозяйству в такое горячее время отсиживают дома. Немалая часть трудоспособных колхозников не выработала установленного минимума трудодней. Так, члены ревизионной комиссии Васин П. П. и Киселев П. В. с 1 ян-

варя по 1 июня с. г. выработали в колхозе всего лишь 1,25 трудодня. Засеяв по 0,40—0,50 га земли, они не считают нужным помогать своему колхозу успешно провести все сельскохозяйственные работы.

Между тем, председатель сельхозартели Лосев проявляет удивительное спокойствие. Он не принимает никаких мер к нарушению трудовой дисциплины, потворствуя своим бездействием лодырям и лентяям.

зерна государству.

Плохо привлекается к работе и население района. С начала этого года служащие не выработали на дорогах ни одного трудодня, а всего в районе выработано не более 500 трудодней при плане 39.315. В результате государству недодено от дорожного строительства около 1 миллиона рублей.

Нередки случаи, когда председатели сельсоветов без ведома дородела переводят дорожных уполномоченных на другие работы. Такие факты имели место в Мадаеве. Председатель сельсовета тов. Бняев перевел дорожного уполномоченного Христова в сельпо, но не подумал о замене его новым человеком.

Объявленный исполкомом облисполкома декадник по устройству дорог в нашем районе, в силу бездеятельности многих руководителей колхозов, сельсоветов и дорожных работников, оказался сорванным. Их беспечность и благодушие, потеря чувства ответственности за порученное дело, надежды на самотек, постоянные ссылки на

отсутствие строительного материала, бездеятельность и бесконтрольность привели к такой запущенности дорог района.

Вместе с этим в районе есть и передовые сельсоветы, которые успешно справились с выполнением плана дорожного строительства. К числу таких следует отнести Н. Михайловский сельсовет (дорожный уполномоченный Чулков). Здесь все мосты и дороги приведены в порядок. В Василевском сельсовете на днях закончено строительство моста через р. Пресеть протяжением в 30 метров.

Задача дорожных работников, председателей колхозов, сельсоветов состоит в том, чтобы немедленно принять меры к ремонту старых и устройству новых мостов, к приведению дорог в полный порядок. Каждый, кто призван работать на этом важном участке, должен помнить, что от результатов его работы будет зависеть своевременная доставка зерна на государственные склады в период уборки урожая.

Зав. райдорделом
В. П. Казаков.

Международный обзор

Стремительное наступление Красной Армии, подошедшей вплотную к границам Германии, усиливает тревогу и смятение в стане врага. Гитлеровские власти объявили Восточную Пруссию военной зоной. Ставка Гитлера, находившаяся в городе Летцене (Восточная Пруссия), перенесена в глубь страны.

Немецко-фашистские оккупанты спешно вывозят из занимаемых ими районов западной Украины, а также из Польши сырье и оборудование. Немцы, поселившиеся в качестве «колонистов» в захваченных областях, в панике бегут отсюда.

«Бесконечные караваны»,—пишет английская газета «Санди таймс»,—тянутся по пыльным дорогам Румынии в Венгрию и Чехословакию, где большинство этих колонистов будет оставлено на некоторое время. Германские власти не осмеливаются разрешить им проезд в Германию, т. к. их возвращение может произвести неблагоприятное впечатление. Большинство колонистов озлоблено и не пытается скрыть свое озлобление против Гитлера.

Газеты нейтральных стран сообщают о растущем недовольстве среди немецкого офицерства. По сведениям швейцарской газеты «Сюэс», в Германии арестованы три генерала за то, что они высказались против продолжения войны. Снят со своего поста командующий немецкими войсками во Франции гитлеровский генерал-фельдмаршал фон-Рундштедт. Его сменил фельдмаршал фон-Клюге, битый Красной Армией под Калугой и Курском. Шведская печать сообщает также о смещении генерала германских бронетанковых войск Гейера фон-Плеттенбурга, уволенного из отставки за «политическую неблагонадежность».

В Северной Франции английские войска после многодневных боев заняли город Кан, важный фанцузский порт, соединенный каналом с морем. На полуострове Котантен американские войска продвигаются к югу в направлении к городу Сен-Ло. Значительно усилены боевые выступления партизан. Французские патриоты действуют в тылу у врага—в 30 километрах от фронта в Нормандии.

В Италии союзные войска подошли к пригородам Ливорно, крупного портового города на побережье Лигурийского моря. На центральном участке фронта союзные войска, заняв город Арецца, продвигаются на север по направлению к Флоренции.

Президент США Рузвельт дал согласие на выдвижение его кандидатуры на пост президента и заявил, что останется на четвертый срок, если его выберут. Открыт ваучинг 19 июля съезд демократической партии должен наметить кандидатов этой партии как на пост президента, так и вице-президента.

Л. Вольский.

По следам наших выступлений

В статье «Как райпотребсоюз руководит торговлей», помещенной в газете «Ленинский путь» за 6 июля, отмечалась недопустимо плохая работа торговой сети нашего района.

Бюро РК ВКП(б), обсудив 15 июля вопрос о торговле, сняло с работы председателя райпотребсоюза тов. Одуева и объявило ему выговор. Вместе с этим предложено пересмотреть все торговые кадры, выгнать неблагонадежных людей и заменить их достойными товарищами.

Продавец продмага Петрунина за расхищение продуктов снята с работы и привлечена к ответственности. Вместе с ней, как соучастник, привлекается к ответственности бухгалтер райпотребсоюза П. Петрунина. Счетный работник райпотребсоюза М. Мамкина снята с работы и заключена под стражу.

Ответственный редактор
М. И. ЕГОРОВ.

Привести дороги и мосты в образцовый порядок

Значительная часть дорог на территории нашего района имеет крайне неприглядный вид. Немало мостов почти совсем развалилось, сгнило и требует немедленного ремонта. Но ни председатели колхозов и сельсоветов, ни тем более дорожным уполномоченным до этого как будто и дела нет. Строительство новых и ремонт старых мостов и дорог они пустили на самотек и, очевидно, надеются, что эта работа будет производиться сама по себе. Поэтому неудивительно, что в районе приведено в порядок только 30 мостов, а дорог—на расстоянии 45 километров, что составляет 60 процентов к плану.

В большинстве сельсоветов дороги находятся в запущенном состоянии. Особенно плохо поставлено дорожное строительство в Рязоватовском, Наруксовском, Уч.-Майданском сельсоветах. За истекший год здесь не отремонтирован ни один мост, ни один километр дорог. Дорожный упол-